

Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach

Opis odboru habilitačného konania

Opis odboru konania na vymenúvanie profesorov

Vnútorne choroby zvierat

Základné právne rámce vyplývajúce zo štandardov pre habilitačné konanie a konanie na vymenúvanie profesorov SAAVŠ

1. Vysoká škola má názvom a obsahom vymedzený odbor habilitačného konania a inauguračného konania tak, aby zaručila, že jeho obsahové vymedzenie je čo najbližšie študijnému odboru alebo obidvom študijným odborom, ku ktorým je priradený.
2. Vysoká škola je oprávnená vytvárať, uskutočňovať a upravovať študijné programy tretieho stupňa v študijnom odbore, ku ktorému je odbor habilitačného konania a inauguračného konania priradený.
3. Ak je odbor habilitačného konania a inauguračného konania priradený k dvom študijným odborom, má vysoká škola oprávnenia uvedené v predchádzajúcom odseku v obidvoch študijných odboroch.
4. Na vysokej škole pôsobí na ustanovený týždenný pracovný čas skupina piatich osôb, ktoré majú zodpovednosť za rozvoj a zabezpečenie kvality odboru habilitačného konania a inauguračného konania. Tieto osoby vedecky alebo umelecky pôsobia na vysokej škole v odbore habilitačného konania a inauguračného konania alebo v súvisiacom odbore. Z týchto osôb sú aspoň dve vo funkcii profesora a majú titul profesor a ďalšie osoby sú aspoň vo funkcii docenta a majú titul docent. Každá z týchto osôb môže mať zodpovednosť za rozvoj a zabezpečovanie kvality najviac jedného odboru habilitačného konania a inauguračného konania a len na jednej vysokej škole v Slovenskej republike.
5. Vysoká škola uskutočňuje dlhodobú a sústavnú tvorivú činnosť v odbore habilitačného konania a inauguračného konania, ktorej intenzita a rozsah zodpovedajú povahe týchto konaní a výsledky dosahujú špičkovú medzinárodnú úroveň.
6. Vysoká škola preukazuje existenciu kritickej masy pre výskum a umenie a vysokú úroveň kvality tvorivých činností tým, že je oprávnená vytvárať, uskutočňovať a upravovať študijné programy tretieho stupňa aspoň v polovici študijných odborov, v ktorých poskytuje vysokoškolské vzdelávanie.

Opis odboru habilitačného konania Vnútorné choroby zvierat

1. Vymedzenie odboru habilitačného konania:

Názov univerzity - Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach

Názov odboru habilitačného konania: Vnútorné choroby zvierat

Obsahové vymedzenie – Študijný odbor Veterinárske lekárstvo sa zaoberá prevenciou, diagnostikou a liečbou chorôb, porúch a zranení u zvierat. Pokrýva všetky druhy zvierat a chráni aj ľudské zdravie monitorovaním a kontrolou zoonotických chorôb, zaoberá sa aj bezpečnosťou potravín, prispieva k vytváraniu podmienok pre pohodu zvierat a taktiež k ochrane životného prostredia. K nosným témam jadra znalostí študijného odboru patria veterinárska biochémia, veterinárska morfológia a fyziológia zvierat, veterinárska etológia a etika, výživa zvierat a dietetika, hygiena chovu zvierat a ochrana životného prostredia, epizootológia, veterinárska toxikológia, preventívna veterinárska medicína, diagnostika a liečenie ochorení zvierat, vnútorné choroby zvierat, veterinárska chirurgia, ortopédia a röntgenológia, veterinárske pôrodnictvo a gynekológia, infekčné a parazitárne choroby zvierat, súdne a verejné veterinárske lekárstvo a hygiena potravín. Ďalšími témami jadra znalostí študijného odboru sú znalosti o plemenách hospodárskych, spoločenských, voľne žijúcich zvierat a exotických zvierat, zdravotná bezpečnosť a kvalita potravín a krmív, technológie výroby rastlinných a živočíšnych potravín, úradná kontrola potravín, veterinárske aspekty výcviku a ošetrovania zvierat, teoretické a praktické aspekty pohody a ochrany zvierat, využitie zvierat na animálnu terapiu.

V odbore habilitačného konania Vnútorné choroby zvierat sú podrobne študované, analyzované a na špičkovej medzinárodnej úrovni vedecky riešené aktuálne problematiky z oblasti internej veterinárnej medicíny. V rámci doktorandského študijného programu vnútorné choroby zvierat sú vzdelávaní odborníci s vysokým stupňom predpokladu následnej vedeckej práce v odbore habilitačného konania a dosahovania výsledkov vedeckej práce publikovateľných v špičkových zahraničných časopisoch. V oblasti študijného programu je cielený aspekt produkčného a verejného zdravia v komplexe chorôb hospodárskych zvierat, koní, malých zvierat so zreteľom u psov, mačiek, kožušinových zvierat a iných malých cicavcov a plazov. V širokej oblasti aviárnej medicíny sú požadované obdobné kritéria poznatkov pri extenzívnych a intenzívnych chovoch hydiny vrátane farmového chovu pŕstrosov, moriek a vodnej hydiny, voľne žijúcich a domestikovaných aviárnych druhov. Uvedené kritéria sú z diagnostického, preventívneho a terapeutického aspektu patogenézy,

nutricie, porúch homeostázy a epidemiológie. Tvoriví pracovníci v odbore habilitačného konania Vnútorne choroby zvierat prezentujú a publikujú výsledky výskumu založené na dôkazoch pred odbornou aj vedeckou komunitou, pričom publikácie svojou kvalitou dávajú predpoklad dlhodobej udržateľnosti kvality výstupov tvorivej činnosti, ktorej intenzita a rozsah zodpovedajú povahe týchto habilitačných konaní a výsledky dosahujú špičkovú medzinárodnú úroveň.

Udeľovaný vedecko-pedagogický titul – docent (skratka „doc.“)

Priradenie k študijnému odboru – Veterinárske lekárstvo

2. Personálne zabezpečenie odboru habilitačného konania:

Osoby zodpovedné za odbor habilitačného konania - **prof. MVDr. Pavol Mudroň, PhD. ECBHM, prof. MVDr. Alexandra Trbolová, PhD., doc. MVDr. Oskar Nagy, PhD. ECBHM, doc. MVDr. Mária Fialkovičová, PhD. a doc. MVDr. Jaroslav Novotný, PhD.**

Link na zloženie vedeckej rady - <https://www.uvlf.sk/organy-univerzity/vedecka-rada>

3. Úroveň kritérií na vyhodnotenie splnenia podmienok na získanie titulu docent

Odkaz na aktuálne kritériá – kritériá sú súčasťou vnútorného predpisu UVLF v Košiciach [Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF](#) v znení [Dodatku č.1 k Zásadám postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF](#).

Odkaz na predchádzajúce znenia s uvedením platnosti – predchádzajúce kritériá boli súčasťou vnútorného predpisu UVLF [Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF](#) a boli platné do 11.4.2013.

Nový vnútorný predpis – Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach nadobudne účinnosť deň po dni schválenia zosúladenia vnútorného systému kvality Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach Slovenskou akreditačnou agentúrou pre vysoké školstvo so zákonom č. 269/2018 Z. z. o zabezpečovaní kvality vysokoškolského vzdelávania a o zmene a doplnení zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a so štandardmi Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo pre vnútorný systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania a

štandardmi pre habilitačné konanie a konanie na vymenúvanie profesorov ([Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF \(2020\)](#)).

4. Pravidlá a postupy habilitačného konania

Odkaz na vnútorný predpis, alebo jeho časť:

<https://www.uvlf.sk/document/vp-c-26-zasady-postupu-ziskavania-vedecko-pedagogickych-titulov-docent-a-profesor-na-uvlf-v-zneni-dopluku-c-1.pdf>

Odkaz na predchádzajúce znenia s uvedením platnosti – predchádzajúce kritériá boli súčasťou vnútorného predpisu UVLF v Košiciach [Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF](#) a boli platné do 11.4.2013.

Nový vnútorný predpis – Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach nadobudne účinnosť deň po dni schválenia zosúladenia vnútorného systému kvality Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach Slovenskou akreditačnou agentúrou pre vysoké školstvo so zákonom č. 269/2018 Z. z. o zabezpečovaní kvality vysokoškolského vzdelávania a o zmene a doplnení zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a so štandardmi Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo pre vnútorný systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania a štandardmi pre habilitačné konanie a konanie na vymenúvanie profesorov ([Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF \(2020\)](#)).

5. Linky na ukončené konania a ich výsledky

<https://www.uvlf.sk/dokumenty/habilitacne-konania>

6. Linky na prebiehajúce konania

<https://www.uvlf.sk/dokumenty/habilitacne-konania>

Opis odboru konania na vymenúvanie profesorov Vnútorné choroby zvierat

1. Vymedzenie odboru konania na vymenúvanie profesorov:

Názov univerzity: Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach

Názov odboru konania na vymenúvanie profesorov: Vnútorné choroby zvierat

Obsahové vymedzenie – Študijný odbor Veterinárske lekárstvo sa zaoberá prevenciou, diagnostikou a liečbou chorôb, porúch a zranení u zvierat. Pokrýva všetky druhy zvierat a chráni aj ľudské zdravie monitorovaním a kontrolou zoonotických chorôb, zaoberá sa aj bezpečnosťou potravín, prispieva k vytváraniu podmienok pre pohodu zvierat a taktiež k ochrane životného prostredia. K nosným témam jadra znalostí študijného odboru patria veterinárska biochémia, veterinárska morfológia a fyziológia zvierat, veterinárska etológia a etika, výživa zvierat a dietetika, hygiena chovu zvierat a ochrana životného prostredia, epizootológia, veterinárska toxikológia, preventívna veterinárska medicína, diagnostika a liečenie ochorení zvierat, vnútorné choroby zvierat, veterinárska chirurgia, ortopédia a röntgenológia, veterinárske pôrodnictvo a gynekológia, infekčné a parazitárne choroby zvierat, súdne a verejné veterinárske lekárstvo a hygiena potravín. Ďalšími témami jadra znalostí študijného odboru sú znalosti o plemenách hospodárskych, spoločenských, voľne žijúcich zvierat a exotických zvierat, zdravotná bezpečnosť a kvalita potravín a krmív, technológie výroby rastlinných a živočíšnych potravín, úradná kontrola potravín, veterinárske aspekty výcviku a ošetrovania zvierat, teoretické a praktické aspekty pohody a ochrany zvierat, využitie zvierat na animálnu terapiu. V odbore konania na vymenúvanie profesorov Vnútorné choroby zvierat sú podrobne študované, analyzované a na špičkovej medzinárodnej úrovni vedecky riešené aktuálne problematiky z oblasti internej veterinárnej medicíny. V rámci doktorandského študijného programu vnútorné choroby zvierat sú vzdelávaní odborníci s vysokým stupňom predpokladu následnej vedeckej práce v odbore konania na vymenúvanie profesorov a dosahovania výsledkov vedeckej práce publikovateľných v špičkových zahraničných časopisoch. V oblasti študijného programu je cielený aspekt produkčného a verejného zdravia v komplexe chorôb hospodárskych zvierat, koní, malých zvierat so zreteľom u psov, mačiek, kožušinových zvierat a iných malých cicavcov a plazov. V širokej oblasti aviárnej medicíny sú požadované obdobné kritéria poznatkov pri extenzívnych a intenzívnych chovoch hydiny vrátane farmového chovu pŕstrosov, moriek a vodnej hydiny, voľne žijúcich a domestikovaných aviárnych druhov. Uvedené kritéria sú z diagnostického, preventívneho a terapeutického aspektu patogenézy, nutriácie, porúch homeostázy a epidemiológie. Tvoriví pracovníci v odbore konania na

vymenúvanie profesorov Vnútorne choroby zvierat prezentujú a publikujú výsledky výskumu založené na dôkazoch pred odbornou aj vedeckou komunitou, pričom publikácie svojou kvalitou dávajú predpoklad dlhodobej udržateľnosti kvality výstupov tvorivej činnosti, ktorej intenzita a rozsah zodpovedajú povahe týchto konaní na vymenúvanie profesorov a výsledky dosahujú špičkovú medzinárodnú úroveň.

Udeľovaný vedecko-pedagogický titul – profesor (skratka „prof.“)

Priradenie k študijnému odboru – Veterinárske lekárstvo

2. Personálne zabezpečenie odboru konania na vymenúvanie profesorov:

Osoby zodpovedné za odbor konania na vymenúvanie profesorov - **prof. MVDr. Pavol Mudroň, PhD. ECBHM, prof. MVDr. Alexandra Trbolová, PhD., doc. MVDr. Oskar Nagy, PhD. ECBHM, doc. MVDr. Mária Fialkovičová, PhD. a doc. MVDr. Jaroslav Novotný, PhD.**

Link na zloženie vedeckej rady - <https://www.uvlf.sk/organy-univerzity/vedecka-rada>

3. Úroveň kritérií na vyhodnotenie splnenia podmienok na získanie titulu profesor

Odkaz na aktuálne kritériá – kritériá sú súčasťou vnútorného predpisu UVLF v Košiciach [Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF](#) v znení [Dodatku č.1 k Zásadám postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF](#).

Odkaz na predchádzajúce znenia s uvedením platnosti – predchádzajúce kritériá boli súčasťou vnútorného predpisu UVLF [Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF](#) a boli platné do 11.4.2013.

Nový vnútorný predpis – Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach nadobudne účinnosť deň po dni schválenia zosúladenia vnútorného systému kvality Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach Slovenskou akreditačnou agentúrou pre vysoké školstvo so zákonom č. 269/2018 Z. z. o zabezpečovaní kvality vysokoškolského vzdelávania a o zmene a doplnení zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a so štandardmi Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo pre vnútorný systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania a

štandardmi pre habilitačné konanie a konanie na vymenúvanie profesorov ([Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF \(2020\)](#)).

4. Pravidlá a postupy konania na vymenúvanie profesorov

Odkaz na vnútorný predpis, alebo jeho časť:

<https://www.uvlf.sk/document/vp-c-26-zasady-postupu-ziskavania-vedecko-pedagogickych-titulov-docent-a-profesor-na-uvlf-v-zneni-dopluku-c-1.pdf>

Odkaz na predchádzajúce znenia s uvedením platnosti – predchádzajúce kritériá boli súčasťou vnútorného predpisu UVLF v Košiciach [Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF](#) a boli platné do 11.4.2013.

Nový vnútorný predpis – Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach nadobudne účinnosť deň po dni schválenia zosúladenia vnútorného systému kvality Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach Slovenskou akreditačnou agentúrou pre vysoké školstvo so zákonom č. 269/2018 Z. z. o zabezpečovaní kvality vysokoškolského vzdelávania a o zmene a doplnení zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a so štandardmi Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo pre vnútorný systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania a štandardmi pre habilitačné konanie a konanie na vymenúvanie profesorov ([Zásady postupu získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor na UVLF \(2020\)](#)).

5. Linky na ukončené konania a ich výsledky

<https://www.uvlf.sk/dokumenty/inauguracne-konania>

6. Linky na prebiehajúce konania

<https://www.uvlf.sk/dokumenty/inauguracne-konania>